## 島蘭察布日根



## 说心声、道期待 我给两会捎句话



●王晓华为居民讲解政策

□本报记者 鲍娜

民之所望,施政所向。一年一度的乌兰察布市两会召开在即,乡村振兴、生态环境、教育就业、养老医疗等承载着老百姓民生诉求和对幸福生活期盼的各项议题备受关注。2月6日,

本报记者 鲍娜 摄

记者走进集宁区多个社区倾听基层工 作者对两会的心声与期待。

集宁区前进路街道为民社区党支部书记魏晓玲特别关注城市基础设施建设。她表示,近年来,老旧小区改造政策切实改善了群众的居住环境。她希望今年的两会能继续关注老旧小区

改造后的监管问题,推动老旧小区改造工作精细化,打造更加完善的宜居环境。

集宁区新华街街道通州社区党支部书记王晓华希望可以健全和完善社区工作者的晋升机制,建立更加科学、合理且多元化的晋升通道。

王晓华表示,社区工作千头万绪、错综复杂,如何进一步提升社区工作者的职业吸引力和工作积极性是一个值得思考的问题。她希望政府出台相关政策,确保社区工作者能够根据自己的能力和贡献获得相应的职业发展机会,从而激发社区工作者的工作热情和创造力。

王晓华说:"社区的工作质量直接 关系到服务群众'最后一公里'的实际 效果,建设一支素质优良的专业化社 区工作者队伍,是深化党建引领基层 治理的重要保障。只有健全和完善社 区工作晋升机制,才能提高社区工作 者的社会认同感和职业荣誉感,并留 住更多年轻且高学历的优秀人才来服 务基层、扎根基层。"

集宁区白海子镇黄家村党支部书记赵静表示,随着农村人口老龄化的不断加深,越来越多的农民因为年龄、身体等原因无法继续耕种土地,导致大量土地闲置或低效利用。为了有效利用土地资源,提高农业生产效益,农村土地经营权的转包已成为

一种普遍现象。然而,在转包过程中,农民往往面临着权益受损、合同纠纷等风险。希望今后能够加强权村土地经营权转让的相关法律法规的宣传科普工作,让村民详细了解土地转包的法律地位、操作流程和权益保障机制,为农民提供有力的法律保障。同时还建议政府加大对农村土地流转的扶持力度,通过政策引导、资金扶持等方式,鼓励和支持农民积极参与土地流转,实现土地资源的优化配置和高效利用。

赵静说:"做好农村土地的基础性保障工作,对于促进乡村振兴和助力乡村高质量发展具有重要意义。加强农村土地经营权转让的相关法律法规的宣传和鼓励和支持农民积极参与土地流转,可以进一步激发农民的生产积极性,推动农村经济的持续健康发展。同时,还可以吸引更多的社会资本和人才进入农村,为乡村振兴注入新的活力和动力。"

记者感言:怀揣新期待,同心向未来。大家虽然关注点有所不同,但这大家虽然关注点有所不同,是对代表、整愿望都有一个共同之处,那就是对代表、委员寄予厚望,期待全市两会能给百姓生活带来更大改善,一字一句,是对我市繁荣稳定发展的坚定信心,更是对未来美好生活的期待。祝愿奋进时一步。



# 乌兰察布春节假期交通数据出炉:公路、铁路、机场共迎出行高峰



本报讯(记者 鲍娜)2月6日,记者从公路、铁路、机场相关部门了解到,春节期间,乌兰察布市的公路、铁路及民航运输均呈现出蓬勃发展的态势,各类交通方式均迎来了出行高峰,展现出强劲的市场需求和高效的运输组织能力。

记者从内蒙古交通集团有限公司 乌兰察布分公司了解到,春节期间,33 个收费所免费通行车辆达28.05万台次,减免金额共计1549.16万元。1月 28日至2月4日,辖区7对服务区、1对 停车区共服务车辆39651台次。

作为集大原高铁的春运首秀之年,乌兰察布站客流量的大幅增长。 记者从铁路部门了解到,春运期间乌 兰察布站开行列车59.5对,预计发送 旅客25万人,日均发送6250人。其中 集大原高铁开行9对,预计发送旅客4 万人,日均发送1000人。此外,集宁车 站共计发送旅客8.4万人次。

乌兰察布机场作为乌兰察布市重要的航空枢纽之一,春节期间,乌兰察布机场运营航线3条,通达广州、郑州、杭州、石家庄、天津。

乌兰察布·二连浩特国家物流枢 纽园区管委会发展中心主任宋亚宁告 诉记者:"2025年乌兰察布机场计划开 通航线7条,可通达城市有广州、郑州、 石家庄、杭州、上海、天津、西安、锡林 浩特、巴彦淖尔、重庆以及武汉。季节 性调整预计开通桂林、海口以及大 连。全年将完成旅客吞吐量突破20万 人次的目标。"



#### "虎山春"群众文化活动点燃市民节日热情



本报讯(记者 李梦娜)从2月1日至2月5日,"集祥春韵颂北疆"活动在集宁区中心广场上演。活动现场热闹非凡,节日氛围浓厚,让广大市民度过

了一个欢乐、祥和的蛇年春节。 活动期间,中心广场每天都是一片 热闹欢腾的景象。来自集宁区马莲渠 乡、集宁区广场舞协会、集宁区白海子镇的文艺爱好者们纷纷登上舞台,展示自己的才艺。他们的舞蹈动作整齐划一、刚劲有力,歌声悠扬动听、婉转动人,赢得了现场观众的阵阵掌声和欢呼声。集宁区乌兰牧骑的演职人员更是带来了专业、精湛的歌舞表演,将节日

的喜悦传递给每一位观众,将现场气氛一次次推向高潮。

市民们看得津津有味,不时拿出手机记录下精彩的瞬间。市民李万民兴奋地说:"这个活动办得挺好,过年就应该这样热热闹闹的。现在的生活越来越好了,政府也越来越重视群众的文化生活,每年都举办"虎山春"演出,真是太好了。"一旁的张文兰也点头称赞:"这些演员们都太厉害了,不管是群众文艺爱好者还是乌兰牧骑的专业演员,表演都特别精彩。带着孩子来看看这样的演出,既能让他感受传统节日的氛围,又能培养他对艺术的兴趣,真的是一举两得。"

据悉,此次"集祥春韵颂北疆"群众 文化活动是集宁地区第四十四届"虎山 春"群众文化系列活动的重要组成部 集宁区文化旅游体育局相关负责 人表示,举办"虎山春"群众文化系列活 动,不仅丰富市民的春节文化生活,弘 扬中华优秀传统文化,还为广大文艺爱 好者提供一个展示自我的平台,让大家 在欢乐喜庆的氛围中迎接新的一年。 集宁区文化旅游体育局还将继续发力, 在后续的时间里举办乌兰牧骑新春走 基层等一系列"虎山春"系列活动。通 过这些丰富多彩的文化活动,向集宁区 人民传递新春的美好祝福,凝聚起奋进 的力量,进一步推动集宁区文化惠民事 业蓬勃发展。

#### 春运进行时,严格执法守护平安路



□本报记者 鲍娜

为给市民和旅客打造安全、有序、稳定、畅通的出行环境,春运期间,乌兰察布市交通运输综合行政执法支队联合相关单位,迅速行动,开展一系列形式多样、力度空前的行业专项整治行动,全力打击违法违规经营行为。

专项检查中,执法人员采取路面 巡查与固定点位检查相结合的方式, 将集宁南站、乌兰察布高铁站、各大商 场等人流车流密集区域列为重点监管 对象。他们细致排查出租车不打表、 拼客、绕路等损害乘客利益的行为,同 时针对未取得《网络预约出租汽车运 输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》 却擅自从事出租汽车客运经营的违法

违规行为,展开专项查处,对非法营运 "黑车"予以坚决打击。 为从源头上遏制非法营运行为,

为从源头上遏制非法营运行为, 提高广大市民群众拒乘非法运营车辆 的意识,执法人员深入车站、商场等 地,积极向市民和出租车从业人员宣 传讲解乘坐"非法运营"车辆的危害, 普及道路交通安全法律法规。他们鼓 励群众积极举报非法营运行为,自觉 抵制乘坐"黑车",共同守护交通运输 市场的良好秩序。

城市公共交通综合执法大队副队 长张亚君表示:"春运期间,我们将重 点打击非法网约车。网约车只有手续 齐全合规,才能从事网约车经营行为, 这是保障乘客权益和行业规范发展的 关键。"

乌兰察布市交通运输综合行政执法支队工作人员韩璐介绍:"此次整治工作全方位加大对城市公共交通领域违法行为的打击力度,依法查处出租车拒载、不打计价器、绕路等违规经营以及驾驶员不文明驾驶、不系安全带、乱停乱放等行为,依法严厉查处非法从事网络预约出租车、巡游出租汽车等违法违规经营行为,全力保障经营者和人民群众的合法权益。"

### 春节档电影市场火爆,多元题材受热捧

本报讯(记者 朱旭敏)从大年初一起,多部贺岁电影上映,乌兰察布各大影院迎来了客流高峰,影厅内座无虚度

在乌兰察布万达影城,《哪吒之魔童闹海》《唐探1900》《封神第二部:战火西岐》《熊出没·重启未来》《射雕英雄传:侠之大者》《蛟龙行动》等电影海报被摆放在显眼的位置,前来观影的市民更是络绎不绝。

据该影城工作人员介绍,春节期间 影城的营业时间提前至早上8点半,延 长至次日凌晨3点,以满足观众的观影 需求。尽管如此,热门影片的热门场次 依然一票难求,其中《哪吒之魔童闹海》 吸引了大量观众,许多家长带着孩子前 来观影,不少场次的上座率达到了 100%。

"今年春节档电影选择特别多,我们一家人看了《哪吒之魔童闹海》和《唐探1900》,孩子们笑得前仰后合,我们大人也找回了童年的快乐,这种阖家欢乐的氛围,是春节最珍贵的记忆。"市民李强说。

市民刘琳则对春节档的影片质量 赞不绝口:"我是个电影迷,每年春节档 都不会错过。今年这些电影,不管是特 效还是剧情,都能看出制作团队的用 心,像《射雕英雄传:侠之大者》,郭靖的



形象太经典了,那种侠骨柔情、家国大义被展现得淋漓尽致。而且和朋友们一起讨论剧情,交流观影感受,真的特别过瘾"

据了解,为了应对春节档的观影高峰,乌兰察布各大影院不仅增加了放映场次,还对设备进行了全面检修和维护,确保观众能够享受到最佳的观影体

验。同时,不少影院还推出了一系列优惠活动和套餐,吸引了更多观众前来观影

据国家电影局统计,截至2月5日9时,2025年春节档票房为95.10亿元,创下历史纪录;观影人次为1.87亿,超2024年春节档总观影人次,刷新中国影史春节档观影人次纪录。

#### 春节期间,乌兰察布"冬"之夜成市民欢乐新地标





本报讯(记者 鲍娜 徐楠)春节期间,喜庆的氛围弥漫在乌兰察布的大街小巷,整座城市沉浸在一片热闹团圆的气氛中。春节小长假,市区内哪里能就近休闲、散步遛弯,成了市民们茶余饭后谈论的热门话题。2月2日,记者来到乌兰察布"冬"之夜,这里已然成为市民休闲娱乐的热门打卡地,大家纷纷前来,欢声笑语不断,留下了许多美好的回忆。

春节期间的乌兰察布"冬"之夜,

五彩斑斓的灯光相互交织,勾勒出一幅幅灵动的光影画卷,将游乐区域装点得如同童话仙境一般。在灯光的映照下,各式各样的游乐设施显得更加有趣和充满活力。旋转木马上,孩子们清脆的笑声在空中回荡;摩天轮缓缓转动,一对对情侣坐在座舱里,随着摩天轮缓缓升入高空,俯瞰着灯火辉煌的城市,沉浸在浪漫的氛围中;过山车风驰电掣般地在轨道上穿梭,载着游客在夜空中急速飞驰,尖叫声与欢笑声交织在一起,奏响了一曲欢乐的

美食街里,各种香气扑鼻而来, 让人垂涎欲滴。烤串、糖葫芦、爆米 花……各种美食的香味瞬间点燃了人们的味蕾。市民们有的围坐在一起聊天,有的站着品尝美食,脸上洋溢着幸福和满足的神情。他们或是欢声笑语地分享着生活中的趣事,或是静静地品味着美食,享受着这难得的休闲时

"这几天来这儿玩的人特别多,到处都热热闹闹的,大家都来拍照打卡,整个街区都充满了浓浓的年味。"在乌兰察布"冬"之夜经营烤串摊位的刘先生笑着说。

在游乐区域的另一侧,一场精彩的文艺演出正在火热进行。演员们身着绚丽多彩的服装,用动听的歌声和优美的舞姿,展现着当地独特的风土人情。游客们全神贯注地观看演出,现场不时爆发出热烈的掌声和欢呼声。在这里,无论是天真可爱的孩子、朝气蓬勃的年轻人,还是精神矍铄的老人,都能找到属于自己的快乐,尽情享受着春节的欢乐氛围。

"过年期间,中午和家人聚餐后正愁没地方去。一家人就一起来乌兰察布'冬'之夜逛逛,既能散步消食,又能游玩娱乐,真的太棒了。而且这里还有各种滑冰项目,家里的小朋友们玩得可开心了!"市民包莉满脸笑意地分

夜色渐深,乌兰察布"冬"之夜的 璀璨灯火依然明亮。人们在欢声笑语 中告别旧岁,迎接新春的到来。这份 欢乐与美好,不仅点亮了乌兰察布的 夜空,更成为市民们春节期间难忘的